[bookmark: _GoBack]Le harcèlement familial, conjugal et parental : comment gérer l’agressivité quand elle se manifeste au sein de la famille. 

La famille n’est pas toujours ce havre de paix, ce haut-lieu de sérénité et cette source de calme et de tranquillité que l’on souhaiterait qu’elle soit. Au contraire, l’agressivité, quand elle s’y manifeste, peut prendre des formes de violence, plus ou moins directe, qui s’expriment alors derrière des disputes répétées, des conflits continus, des tensions intenses ou des rapports de force constants. Prenant appui sur le lien conjugal ou sur la relation parentale, elles contaminent le vivre-ensemble au sein de la famille en prenant la forme de crises spectaculaires ou en s’exprimant par des modes d’expression moins visibles que supposent les conduites vécues comme harcelantes. 

Les guerres de territoire, les malentendus mal communiqués ou les communications mal entendues semblent alors donner un poids excessif accordé à l’étendue de la fonction conjugale et parentale... Tout nourrit alors le malaise et la famille, craquant de partout, menacée d’implosion et enfermée dans ses contradictions, se mue alors en espace de confrontation permanente qui, parce qu’elle réunit des personnes affectivement reliées entre elles, produit d’autant plus de souffrance. 

Comment retrouver la paix en famille ? comment canaliser l’agressivité des uns et des autres ? Comment éviter tout ce qui pourrait y être vécu par l’un ou l’autre de ses membres comme une forme plus ou moins aboutie de harcèlement ? Comment refaire de la famille un lieu parfaitement vivable pour chacun et totalement confortable pour tous ? Voilà les questions auxquelles la conférence permettra d’apporter des réponses concrètes et efficaces en donnant aux parents et aux conjoints des outils qui leur permettent d’analyser et de comprendre ce qu’ils vivent afin de ne pas se soumettre à des liens qui ne permettent plus de s’épanouir complètement et/ou de participer pleinement à l’épanouissement de ceux que l’on aime. 
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